

NOVA DOBA

Stane mesečno 7 Din, letno 84 Din, za inozemstvo 240 Din.
Oglasi se računajo po tarifu. Pri večkratnem oglašanju popust.
Posamezna številka 1 Din.

Izhaja
v torek, četrtek in soboto.

Uredništvo: Strossmayerjeva 1, pritličje, desno. Tel. 65
Upravništvo: Strossmayerjeva 1, pritličje, levo. Tel. 65
Račun pri poštnem ček. zavodu št. 10.666.

Posvetovanja v Beogradu.

Ministrski predsednik ozdravel. — Sestanek s skupščinskim predsednikom. — Vprašanje invalidskega zakona. — Izplačilo 15 milijonov iz Blairovega posojila. — Obnovitev pogajanj z grško delegacijo. — Poseti pri zunanjem ministru. — Nuncij Pelegrinetti zapusti definitivno Beograd.

Beograd, 22. maja. Ministrski predsednik Nikola Pašić je popolnoma okreval. Radi hladnega vremena so mu zdravniki nasvetovali, da ostane še nekaj dni v svojem stanovanju. Kakor zatrjujejo vladni krogi, pride ministrski predsednik Pašić danes popoldne v svoj kabinet in prevzame svoje posle. Popoldne se je vršil važen sestanek med skupščinskim predsednikom Markom Trifkovićem in min. predsednikom Pašićem, ki sta razpravljala o bodočem skupščinskem delu. Popoldne se skupšč. predsednik M. Trifković sestane z ministrom za socialno politiko in bo z njim razpravljalo o vprašanju predložitve invalidskega zakona Narodni skupščini. Kakor zatrjujejo, je vlada odločena forsirati sprejem tega zakona. V finančnem ministrstvu so bila danes daljša posvetovanja med finančnim ministrom in zastopniki ame-

riške bančne družbe Blair & Co. v zadevi izplačila 15 milijonov dolarjev iz posojilne pogodbe. V zunanjem ministrstvu so se danes dopoldne obnovila pogajanja z grško delegacijo za sklenitev prijateljske pogodbe. Na dnevnem redu so bila prometna vprašanja, ki se tičejo sofunskega pristanišča.

Beograd, 22. maja. Danes so posestili zunanega ministra nemški in poljski poslanik ter drugi diplomati. Kakor zatrjujejo v diplomatskih krogih, zapusti papeški nuncij Pelegrinetti danes Beograd in odpotuje v Rim, kjer ostane dalje časa. Govori se, da se nuncij Pelegrinetti ne vrne več v Beograd in da ga nadomesti drug vatikanski diplomat, ker je postal nuncij Pelegrinetti v Beogradu radi svojega postopanja v gotovih političnih zadevah nemogoč.

Davčna reforma naj se izvede do konca 1. 1925.

Komisija za sestavo zakonskega osnutka o neposrednih davkih.

Beograd, 22. maja. Finančni minister, želeč, da se končno izvede davčna reforma in osobito izenačenje davkov ter s tem enakomerna obremenitev vseh državljanov, je sklenil, da se sestavi posebna komisija, ki ima nalogo na podlagi zbranega materijala izdelati definitivni tekst zakona o neposrednih davkih, ki bo odgovarjal soci-

jalnim, gospodarskim in finančnim razmeram v državi. V to komisijo so poklicani dr. Dragotin Pintar iz Maribora ter dr. Karol Šavnik in dr. Cvetko Gregorič iz Ljubljane. Zakon se predloži Narodni skupščini v začetku meseca junija in je računati, da se davčna reforma končno definitivno izvede do konca tega leta.

Na firenški konferenci se je dosegel sporazum.

Vsa sporna vprašanja rešena. — Mussolini o odnošajih napram Jugoslaviji.

Beograd, 22. maja. Kakor javlja iz Rima, je bil na firenški konferenci med Jugoslavijo in Italijo dosežen popoln sporazum in so rešena vsa sporna vprašanja, zlasti 42 vprašanj, ki se nanašajo na Reko. Po poročilu iz Rima je imel ministrski predsednik Mussolini v senatu daljši političen eks-pozé, v katerem je naglašal: »Odnosaji napram Jugoslaviji so pristrčni in odlični. Proti sosednemu narodu zaslužujem politiko, ki sem jo pričel z rim-

skim prijateljskim paktom in kateri je izpopolnjen s trgovinsko pogodbo. Ta politika bo v kratkem času zopet oživiljena s sporazumom, ki se sklene na konferenci v Firenci in ki vsebuje 28 konvencij. Vpostavitve pristrčnih odnošajev z Jugoslavijo je prinesla gotove koristi zlasti Reki.«

Curiška borza

v petek 22. maja. Beograd: 8.40

Pohorje.

(R. Badjura: »Pohorje«. Praktičen vodnik po Pohorju. 1924. Izdala in založila Kleinmayr & Bamberg, Ljubljana.)

Pred menoj leži mična in priročna knjižica, ki jo diči na naslovni strani posrečena slika Ruške kočé. Vedel sem, da pisatelj delo pripravlja, vendar sem isto težko pričakoval. Saj je naša domovina še tako malo popisana, da z veseljem pozdravim vsak korak, ki ožjo in širšo domovino ter tudi širši svet seznanja s krasotami naše zemlje.

Pijonir v tem nevhvaležnem in trudapolnem delu je naš Badjura. Kdor ve, kake težkoče je treba premagati, koliko je dela in truda, da se sestavi tudi le kratek popis kakega kraja z okolico in izleti, ta ve pravilno ceniti ogromno delo, ki ga predstavlja ta knjižica.

Delo je tudi nacionalno velevažen korak, ker seznanja naše občinstvo z ozemljem, ki je, akoprav naseljeno izključno z domačim, slovenskim

prebivalstvom, bilo do preobrata skoro izključen cilj nemške turisticke iz Maribora, Gradca in Celovca.

Namesto teh tujcev, katerih cilj je bil v prvi vrsti to od vekov našo zemljo potujčiti in gospodarsko zaslužniti, pride v te prekrasne mejne kraje tok obiskovalcev iz južnih delov naše domovine. Ti pa ne bodo raznarodovali, temveč krepili odporno silo domačinov na severnih mejnih grebenih naše mogočne domovine.

Za povzdigo nacionalne zavesti in medsebojnega zblizanja vseh treh plemen ter za gospodarsko ojačenje je Badjura s to knjižico storil več, kot tisoči in tisoči drugih naših rojakov.

Ko je pred dvema letoma izšel Badjurin »Vodič po jugoslovanskih Alpah, I. del, Slovenija« je vsa naša jugoslovanska javnost slutila, da smo prejeli s tem delo velike vrednosti in široke koncepcije. Knjiga je sama sebi napravila hitro pot po domovini: kajti ni ga skoro turista in izletnika, ki se za skrajni severozapadni kot naše domovine zanima, ki ne bi imel »Vodiča«

Justifikacija morilca Podleska v Celju.

Smrtna obsodba se izvrši v soboto ob 6. zjutraj.

Celje, 22. maja. Jutri, v soboto, dne 23. t. m. ob 6. uri zjutraj bo na dvorišču starega okrožnega sodišča poleg Marijne cerkve obešen 24 letni Franc Podlesek, ki je bil dne 2. marca t. l. ob priliki zadnjega porotnega zasedanja radi rovarskega umora obsojen na smrt na vešalih.

Danes opoldne je porotni senat (predsednik višji dež. sod. sv. dr. Bračič, sod. sv. dr. Stepančič in okr. sodnik dr. Nendl) v porotni dvorani naznanil obsojencu, da je njegova prošnja za pomilostitev odbita in da se vsled tega sodba jutri ob 6. zjutraj izvrši. Po tem naznanilu je obsojenec na predsednikovo vprašanje, ali je razumel, pričel jokati in rekel: »Tega nisem zaslužil«. V dvorani ni bilo mnogo občinstva.

Krvnik Mašner je že sinoči prišel s svojim pomočnikom iz Sarajeva. Zanjia justifikacija se je izvršila v Celju leta 1896. Takrat je bil obešen znani morilec Ferme.

O zločinu samem rekapituliramo našim citatejem sledeče podrobnosti: V petek, dne 17. oktobra 1924 so orožniki aretirali v Sp. Pohanci v brežiškem okraju 24letnega delavca

Franca Podleska, ki je skušal prodajati obleko, perilo, slanino in mast, katere predmete je imel pri sebi v košu in košari. Podlesek je orožnikom izpovedal, da je omenjene predmete ukradel prejšnji večer pri Ani Klakočar v Vojskem, in trdil, da je izvršil tatvino v družbi z nekim Francetom iz Koprivnice in nekim Jožefom iz Zagorja.

Prihodnji dan, 18. oktobra pa so našli Ano Klakočar, ki je stanovala v samotni hiši, umorjeno. Njeno truplo je bilo zakopano v klefi med peso in na glavo položen okrog 20 kg težek kamen. Truplo je imelo več lažjih in eno smrtno poškodbo: na levih sencih je bila razbita kost, kar je glasom zdravniške preiskave povzročilo smrt Klakočarjeve.

Podlesek je bil takoj osumljen umora. Njegove izpovedbe tekom preiskave in pri obravnavi so bile povsem neverjetne, ker so govorili vsi protidokazi proti obsojencu, vsled česar ni moglo biti dvoma, da je on umoril in oropal Ano Klakočar. Podlesek tudi ni vedel ničesar natančnejšega izpovedati o svojih dveh tovariših, s katerima je bil baje izvršil tatvino. Obsojenec je svoje dejanje tudi tekom razprave trdovratno tajil.

Telovadni nastop sokolskega društva v Celju

je privabil na obširno telovadišče mestne osnovne šole mnogobrojno občinstvo.

Poudarjamo uvodoma, da je bil nastop zelo skrbno sestavljen in z malimi izjemami brezhibno izveden. Nastopali so vsi oddelki društva: najprej moška in ženska deca s prelepimi prostimi vajami. Izvedba teh je bila brezhibna in je na navzoče občinstvo s svojo ljubkostjo mogočno uplivala.

Moški naraščaj je proizvajal proste vaje in vaje na orodju v lepem skladu in v sigurni izvedbi.

Izvrstno so rešile svojo nalogo članice in gojenke, nič niso zaostajali

za njimi člani s prostimi vajami in na orodju. Težko je reči, kateremu oddelku bi dali prvenstvo, ker so bila izvajanja vsa na višku.

Ugodno je vplivalo veliko število, s katerim je društvo v četrtek nastopalo. Starši so se pri tem nastopu znova prepričali, da je njih deca in naraščaj v vestnih in dobrih rokah, ki skrbijo vzorno in neumorno za telesno in moralno vzgojo poverjene ji mladine. Nastop je bil siguren, odmori kratki, celoten utis nastopa izredno lep. Vadiateljicam in vaditeljem, katerih neumornemu delu gre hvala na prelepem uspehu, pristrčno čestitamo. Prepričani smo, da jih bo včerajšnji posrečeni nastop podžigal k novemu delu, da bo domače društvo tudi pri tekmah v

kot dragocenega vodnika, svetovalca in prijatelja seboj.

Vendar pa je »Vodič« podrobno obdelal posebno Julijske, Savinjske Alpe in Karavanke. Naših gorá in hribov na severni meji podrobno ta knjiga ni obdelala.

Tej vrzeli odpomore v polni meri knjiga »Pohorje«.

Delo je, kot smo pri Badjuri navajeni, pregledno in podrobno obdelano in sestavljeno. Kot ogrodje so obdelane tri železniške proge: 1. Zidani most—Celje—Maribor; 2. Maribor—Dravograd—Holmec in 3. Celje—Dravograd, katerih se poslužuje vsak izletnik in turist, ki prihaja na Pohorje in ostalo gorovje.

Vsaka posamezna postaja je obdelana kot izhodišče sprehodov in izletov, ki prihajajo v poštev.

Vsi zgodovinski podatki ter podatki sedanosti so podrobno predelani. Knjiga nudi turistu in izletniku vse, kar ga v kraju zanima, ter ga opozarja na vse one izlete in sprehode, ki so vredni, da si jih ogledamo.

Vse razgledne točke, pflaninska in turistovska zavetišča, razdalje izletov, njih značaj, prenočišča, kopališča, oskrba, vse to je iz knjige razvidno. Posebn hoteli, gostilne in restavracije so po kakovosti in postrežbi pri vsakem kraju navedene.

Niti enega večjega lokala v naši Sloveniji ne bi smelo biti, kjer bi potujočemu občinstvu knjižica »Pohorje« ne bila na razpolago.

Izvrstno je predelal Badjura mesta mariborske oblasti, posebno Maribor sam, glede katerega je knjižici pridjal tačni načrt. Razun tega načrta je v knjigi še pregledna karta Slovenije in generalna karta Pohorja.

Knjigo diči 19 prav posrečenih slik. Praktičnost knjige povišuje dejstvo, da ima žepni format in jo vsak lahko vzame na izlete in potovanja v žepu seboj.

Vsem prijateljem naše prelepe zemlje, ki hočejo isto dodobra spoznati, vsem izletnikom in turistom knjižico »Pohorje« najtopleje priporočamo.

Beogradu meseca junija častno zastopalo naše celjske zvezde.

Poudarjamo še prav posebno mogočen utis, ki ga je napravila navzočnost naše narodne vojske, ki je pod vodstvom komandanta polka g. Naumovića in v prisotnosti komandanta vojnega okrga gosp. podpolkovnika Beraha nastopu v imponantnem številu prisostvovala.

Pukovska slava 39. peš. puka.

Kao i kod drugih velikih vojsaka, tako je i u našoj uvedeno, da syaki puk, svaka komanda ima jedan dan u godini, koga proslavljuje na uspomenu kojeg znamenitog dogodaja, bitke ili drugoga kojeg pothvata, u kome se dotična komanda, puk proslavio, te time zaslužio, da mu se svetlo ime zaobilježi u historiji našega naroda. Taj dan slavne uspomena na junačka dela i podvige svoji predaka zove se pukovska slava. Takav dan slavija imati će naš domaći 39. peš. puk u četrtak 28. maja na uspomenu zauzeća varošice Črne za vreme borba na koruškoj fronti 1919. god.

Domaćin slave je komandant puka, pukovnik g. Jovan Naumović, koji je lično učestvovao u ondašnjim borbama, te stekao i ovde velikih zasluga za kralja i otadžbinu. Kada neka komanda ima za glavaru Vladaoca, ili člana Kralj. doma, onda je domaćin slave sam glavar, a komandant mu je zastupnik.

Pošto u srpskom delu našega naroda svaka obitelj ima svoju obiteljsku slavu, koju slavi od najstariji vremena, a slavio ju je i u najtežim danima svoga iskušenja, to je s vremenom taj lep narodni običaj prešao i na sve njegove narodne institucije, pa i na njegovu narodnu vojsku. Nakon ujedinenja preuzela je naša celokupna vojska ovaj divni običaj i predaje ga u vlasnost nama i našim budućim pokolenima.

Préd samu slavu dolaze sveštenik u komandu i sveti vodicu po kancelarijama i vojničkim sobama, a na večernje u oči slave, šalje se u crkvu sveća, tamjan i zejtin.

Za slavu se spremi: kolač, voštana, koljivo i vino za polivanje kolača pri sečenju. Na dan slave drži se u crkvi bogoslužje, a ako je trupa na polju, ili u logoru, onda se održaje u logoru. Pukovska slava našega 39. domaćega puka održat će se, ako bude lepo vreme, ove godine na glaziji. Pri bogoslužjenju, a tako isto i pri sečenju kolača i blagodarenju prisustvuju svi oficiri komande, koja slavi. Po svršenom bogoslužjenju obdržava se blagodarenje (Te Deum) i sečenje kolača. — Pred sredinom trupa na 10 koraka postavi se stol, na kome je koljivo, sveća i vino. Sveštenik je prema stolu okrenut k istoku. Na to pristupi prema svešteniku na 5 koraka od stola, u jednu vrstu, komandant puka, jedan narednik in jedan redov. Gosti staju pozadi sveštenika prema prostoriji, do na 10 koraka, a licem okrenuti ka stolu. Muzika svira obznanu i molitvu, a po svršenom sviranju molitve otpočine blagodarenje.

A. H. — E. Š.:

Čajna cvetka.

(Kilajska povest.)

Potem se je splazila čajna cvetka v svojo sobico, tapetovano s svetlorumeno svilo, in se vlegla utrujena na blazino. Njene misli so poletele k lepemu Nauki Po. Kako lepa je bila njegova kita in kako ognjevite njegove oči.

Iz teh sanj jo je zdramila dojljla, ki ji je boječe dejala:

»Golobičica moja, Pooh Ba, mandarin, je pri tvojem očetu. Pomenkujeta se o tebi, ali nočeš slišati, kaj govori?«

»Ne, nisem radovedna«, je odvrnila čajna cvetka in vztrajala v svoji poziciji.

Medtem se je vršil med Pooh Ba, gostom, in njegovim gostiteljem sledeči pogovor. Pooh Ba je rekel, trikrat se priklonivši do tal: »Oprosti svojemu nespametnemu, mlajšemu bratu

Po svršetku blagodarenja seče se kolač, u kome učestvuje; komandant puka, jedan narednik i jedan redov. Nakon toga komandant puka drži kratk govori: o slavi, značenju njenom, o istoriji samoga dana slave i čestitajući slavu puku, završava sa trokratnim: »Živio kralj i njegov dom!«

Posle ovoga trupa prolazi paradnim maršem pored svoga komandanta i raspušta se, a domaćin prima čestitke od sveštenika, oficira i gostiju. Razume se, da ovoj svečanosti moraju prisustvovati i svi rezervni oficiri u garnizonu.

U jedan sat biti će zajednički vojnički ručak, komu prisustvuju komandant puka i svi oficiri. Pri ručku domaćin napija prvu zdravicu Vrhovnom Komandantu Nj. V. Kralju, na šta vojna muzika odsvira Kraljevu himnu, drugu zdravicu u slavu izginulih vojnika za Kralja i Otadžbinu iz tog puka u ratovima, čija se imena odmah pred svima po začinjnom spisku pročitaju, na što vojnici uskliknu »Slava im!«

Po podne u 3 sata počine vojnička zabava, na koju se svi građani grada i okolice Celja ovim pozivaju. Od 3 do 3½ sata izvadjat će vojnici 39. peš. puka sokolske vežbe. Od 3½ do 4½ biti će natjecanje u lakoj atletici. Od 4½ do 5½ održavat će se nogometna utakmica. Ovo će sve biti na glaziji.

K otvoritvi Tyrševoga doma v Pragi.

V zlati Pragi bodo te dni otvorili Tyršev dom. ČOS. je kupila l. 1920. za 3.000.000 č. K. ogromno staro palačo, katere zgodovina sega nazaj do l. 1467. Bila je last raznih nemških plemičev in končno vojaška orožarna, v kateri so delili orožje za boj proti Slovanom. Z velikim trudom in velikimi stroški so jo preuredili in prenovili. V pritličju so kuhinje, shrambe, sejne in šolske sobe za prednjaške tečaje, pisarne ČOS. in dr. V glavni zgradbi bo sokolski muzej in zbirnica knjig, ki ima ogromno prostore. Napravili so dve telovadnice za člane in članice. Široki sta po 18, dolgi po 30 m in se moreta združiti v eno samo veliko dvorano. Pod telovadnicama je kopalnica s tušem in 50 m dolgim ter 11 m širokim bazenom za plavanje. Pripravljeno je tudi letno telovadišče: v bližini bo restavracija in hotel.

Tak je Tyršev dom, dom češkega in vsega Sokolstva, otvorjen v mesecu mladosti, lepote in ljubavi, namenjen večno mladi in lepi sokolski ideji, kjer se bo z ljubeznijo družil brat Slovan z bratom Slovanom. To bo hiša, v kateri bomo dobivali pobudo za novo delo, hiša učenja, nekaka sokolska univerza. Obenem pa bo to najlepši spomenik možu dela, ustanovitelju Sokolstva, početniku sokolske ideje br. Miroslavu Tyršu. Slava njegovemu spominu!

Špirit 95° gorilni,
suhe in olj. barve, karbolino, olje proti prahu,
lak, čopiči itd. edino pri tvrdil
20 FRANC ČUK, 19
Celje, Prešernova ulica št. 5.

den nagovor), da se drzne stopiti s svojimi slovnovimi nogami v tvojo svetlo palačo.«

Ko se je gost na ta način laskal, se je moral gostitelj kolikor mogoče ponjžati. Piš-Tuš mu je odgovoril:

»Stara gnifoba (namreč on) je vzhličena, da počastiš njegov gugav, star skedenj s svojim obiskom! Kako se počuti dobrotljiva krotkost, dvorana dolgovčnosti (mati gostova)? Ali je častljiva siva brada zdrava (njegov oče)? Kako je s teboj?«

»Moj zaničljiv meh ni slab«, je odgovoril Pooh Ba skromno. »Stara baba se bo razletela samega zdravja, tudi vsi ostali negodniki moje rodbine so zdravi. O Piš-Tut, ali se smeš oni, ki leži pod tvojimi nogami, drzniti, da vpraša po zdravju tisoč zlatnikov (hčerke)?«

»Po mojem abotnem mišljenju je Jum-Jum zdrava, kakor zlata ribica v ribnjaku«, je odvrnil laskani oče.

Kitajec nazivlje svojo soprogo »neumno Doro«, svojega sina »trav-

Amundsenova ekspedicija na severni tečaj.

Amundsen dosegel svoj cilj in se že vrača?

Dunaj, 22. maja. Iz Kingsbaya na Spitzbergih javljajo: Včeraj popoldne je Amundsen s 5 tovariši startal na severni tečaj. Start je srečno potekel.

Kakor javlja berlinska »Vossische Zeitung«, je Amundsen srečno prispel na severni tečaj in se že nahaja na povratku. Podrobnosti še niso znane.

Dnevne vesti.

VZROKI ZASTOJA V GRAFIČNI INDUSTRIJI. Zveza grafičnih podjetij in zveza grafičnih delavcev sta izdali skupen komunik, v katerem navajata vzroke stagnacije v tej industriji. Glavni vzrok nezaposlenosti grafičnih delavcev je ta, da domača podjetja in podružnice inozemskih podjetij naročajo tiskarske potrebščine v inozemstvu, čeprav jih dobe iste kakovosti in po enakih cenah doma. Nato navajajo imenoma nekatere tvrdke, ki pomagajo umičevati domačo tiskarsko industrijo in povzročajo brezposebnost delavstva. Končno pozivata obe zvezi državo, da naj s svoje strani zaščiti interese domače obrti in delavstva.

SMRT ZAUPNIKA HABSBUROV. V Košicah je 18. t. m. umrl katoliški škof 62-letni Avgust Fischer-Colbrie. Svoje mlade dni je bil dvorni kaplan na Dunaju in vzgojitelj habsburških vojvod. Fischer-Colbrie je med drugim vzgojeval nadvojvodinjo Elizabeto, hčerko prestolonaslednika Rudolfa. Po dobri karieri je pozneje postal škof v Košicah na Slovaškem. Fischer-Colbrie je bil odločen nasprotnik slovanskega gibanja in do zadnjega pristaš Madžarov. Po prevratu leta 1918. ni hotel sprva priznati češkoslov. republike, ko je pa po-

zueje bila proti njemu uvedena odločna akcija, da se odstrani s Češkoslovaške, se je skliceval Fischer-Colbrie na češko državljanstvo, ki si jo je pridobil s tem, da je bil rojen na Slovaškem. Fischer-Colbrie je indirektno podpiral slovaško separatistično gibanje župnika Hlinke. Za njega se je tudi Vatikan zelo zavzemal. Zanimivo je, da škof Fischer ni nikjer prikrival svojega nerazpoloženja proti češkoslovaški republiki in se je do zadnjega branil priznati državne praznike in ni nikdar razobesil povodov državnih svečanosti zastave češkoslovaške republike. Bil je eksponent madžarskega primasa Czernocha.

MADŽARSKA UVEDE GOLDINARSKO VREDNOST. Listi poročajo, da uvede Madžarska še letos goldinarsko vrednost. En madžarski goldinar bo veljal osem čeških kron ali 15 dinarjev.

NOVE KNJIGE! Stanojević St., Narodna enciklopedija Srba, Hrvata, Slovenaca I. in II. zv. à Din 40.— Zbornik znanstvenih razprav IV. let. (Juridika) Din 60.— Lah dr. Iv. Knjiga spominov vezana Din 45.— Krek dr. J. E., Socializem II. ponatis Din 80.— nevezan v zalogi knjigarne Goričar & Leskovšek, Celje. 465

Celjske novice.

Pozdravljeni!

V nedeljo bo pozdravljalo jugoslovensko Celje v svoji sredi člane Jugosl.-češkoslovaške lige iz Maribora in Ljubljane. Častna dolžnost našega prebivalstva je, da sprejme drage goste z vso iskrenostjo in z vsem narodnim čustvovanjem. Glasniki vzajemnosti in bratstva med češkoslovaškim in jugoslovenskim narodom — pozdravljeni in dobro nam došli v naši sredi!

NEKAJ, KAR MORAMO ODKRITO POVEDATI na naslov vseh, ki se jih tiče! Celje je bilo nekdan v težkih nacionalnih časih ono malo in ljubeznivo »naše mesto«, kjer smo živeli Slovenci med seboj kot ena družina, ko je vsak posameznik čutil za slovensko Celje vso dolžnost in vso odgovornost. In v tej zavesti smo rasli narodni Celjani kljub germanskemu terorju, ki pa naše sile ni mogel zlomiti. Pa je prišlo leto našega osvobodjenja. Celje je postalo resnično naše, in ponosni smo bili na naše lepo jugoslovansko Celje, kar kipelo je navdušenja, sreče in žrtvovanja, da čimprej izbrisemo sledove sramotnega robstva in izlečimo rane, ki nam jih je zadelo germanstvo s svojim nasilnim in

nekulturnim početjem tekom dolgih stoletij. Tem prvim časom lepega navdušenja in pomladanskega razcveta vsega našega nacionalnega in kulturnega življenja v Celju pa je sledila doba zastoja in mrtvila. Danes smo že tako daleč, da ni za prav ničesar več razumevanja, interesa in volje. Čuta dolžnosti in ljubezni za ugled našega narodnega Celja ni več, naše kulturne institucije propadajo, kulturni in nacionalni delavci se čutijo osamljeni, in ob važnih momentih, ko bi naj nacionalno in kulturno Celje manifestiralo sebi in drugim svojo veličino, se narodno Celje ne zanima in kritičnih ter zaspanih narodnih Celjanov ni tam, kjer bi morali biti na mestu. V nedeljo 24. t. m. nas posetijo odlični gostje Čehi in Slovenci iz Maribora in Ljubljane. Poset velja našem lepemu narodnemu Celju, ki naj ta dan manifestira za idejo kulturnega in nacionalnega pobratimstva med Čehi in Jugoslovani. Narodno Celje ne ostani doma!

IZLET JČLIGE V CELJE. Udeleženci majniškega izleta JČLige pripejo v nedeljo z obema jutranjima vlakoma iz Maribora in Ljubljane v Celje. Po prihodu vlakov se vrši ob 8.

natega žužka«, soproga ima sama sebe za »nizko osebo«.

Na ta vijugasti način sta se menila oba gospoda še dolgo, dokler Pooh Ba ni odkril namena svojega obiska in prosil za roko ljubke čajne cvetke. Piš-Tuš se je izčrpal v zahvalah, prosil za običajni čas za premislek, pogostil svojega gosta s čajem, lastavičnimi gnezdi, polževim primeskom, plavutami morskoga volka, perutnino in rižem ter se poslovil od njega z veliko vljudnostjo.

Drugi dan sta prišla dva moška sorodnika Pooh Ba-ja in sta prosila ponovno za roko čajne cvetke. Po številnih izgovorih in lepih rekah je sprejel končno oče snubitev in čajna cvetka je bila nevesta, ne da bi vedela.

Prihodnje jutro je dobila čajna cvetka bogata poročna darila od svojega zaročenca.

Izpreminjaste svile, umetnih venen in krasno izrezljanih pahljač niti pogledala ni. Tudi za dragoceno soho malika, ki jo je poslal zaročenec,

se ni brigala. Bridko je jokala za svojo pahljačo in brisala tekoče solze z rokavi svilenegega oblačila.

Pri srečju ji je bilo kakor metulju, ki so mu odtrgali krila, se vije na tleh in pričakuje smrt v bolečinah. Služabnica, ki so jo tako hudo kaznovali, je priklecala najbrže nanjo jezo bogov. Lepi Nauki Po, ki je nosil vodo, je gledal mrko, kakor bi nameraval pognati ves Peking v zrak. Mrmral je:

»Zakaj me niso utopili kakor mlado mačko. Sedaj moram gledati, kako počiva ljubka čajna cvetka, biser vseh deklet, v naročju drugega.«

Niti solze Jum-Jum, niti obup Nauki Po-ja, niso spremenili njene usode. Vedno bolj se je bližal dan poroke.

Očetu lepe neveste se niti sanjalo ni, kako nesrečen je bil njegov otrok, tudi je bil bolj ko kedaj preobložen z uradnimi posli. Vsi moški sorodniki Piš-Tuša so hiteli vabiti nevestinega očeta na pojedine. Vsako jutro je do-

zjutraj skupna odborova seja obeh Lig v Celjskem domu, nato pa izlet na Stari grad, kjer predava g. prof. Orožen o celjskih grofih. Ob 13. uri je skupen obed v Celjskem domu z nagovori, nato pa zbor s sledečim dnevnim redom: 1. Izganjanje Čehoslovakov; 2. Masarykovo slavje v Rogaški Slatini; 3. izlet Lige na Čehoslovaško; 4. nadaljno delovanje JČLige; 5. ustanovitev poverjenišva Lige v Celju; 6. slučajnosti. Ob 15.45 odhod z vlakom v Laško. Pozivamo narodno občinstvo, da se v čim večjem številu udeleži jutranjega sprejema na kolodvoru, izleta na Stari grad, banketa v Celjskem domu in izleta v Laško.

FRANCOSKO PREDAVANJE. Kakor smo že javili, predava v ponedeljek, dne 25. t. m. ob 18. uri v drž. trgovski šoli g. René Martel, lektor francoskega jezika na univerzi v Ljubljani, o »romantiki v francoski literaturi in umetnosti«. Na predavanje opozarjamo vse ljubitelje francoskega jezika.

Sporod VII. mladinskega koncerta Glasbene Matice v Celju, ki se vrši v nedeljo, dne 24. t. m. ob pol 11. v veliki dvorani Narodnega doma: 1. a) Zl. Spoljar: »Rasla su mi dva bora«; b) E. Adamič: »Kaj pa delajo ptički«; c) Zl. Spoljar: »Oj Kupina«; d) Dr. A. Schwab: »Kukovca«; za mešan zbor. 2. Bellini: a) Fantazija iz opere »Norma« za favto solo s klavirjem; b) Mozart: »Menuett« za flavto. 3. C. M. v. Weber: Concertino za klarinet solo s klavirjem. Odmor. 4. Dr. A. Schwab: »Na lipici«; 5. Sl. Osterc: a) Nocturno; b) Intermezzo; 6. A. Dvořak: Valse št. 1; 7. Sibelius: Valse triste; za godalni orkester. 8. a) V. Žganec: Kiša pada; b) Sl. Osterc: Bom šel na planince; c) V. Žganec: Tri dni mi je...; d) E. Adamič: Pojdem na Hrvatsko; za mešan zbor. Klavirsko spremljevanje oskrbita ga. Božičeva in ga. Sancinova.

POLITIČNA VEST. Notico pod gornjim naslovom v zadnji številki našega lista popravljamo na željo g. dr. Rudolfa Doboviška v toliko, da on ni izstopil iz Narodno - socialistične stranke, marveč le iz celjske krajevne organizacije NSS.

Licitacija košnje. V nedeljo, dne 24. t. m. ob 9. dop. se vrši licitacija košnje Olepševalnega društva v Celju. Sestanek interesentov ob 9. dop. pri vremenski hišici v mestnem parku.

NOČNO LEKARNIŠKO SLUŽBO ima prihodnji teden lekarna »Pri Mariji pomagaj« na Glavnem trgu.

V KONCERTNI KAVARNI »CENTRAL« se vrše vsak večer salonski koncerti pod vodstvom kapefnika gosp. Silbersteina. 484

Gledališče.

OPERA V MESTNEM GLEDALIŠČU. V torek, dne 26. t. m. gostuje mariborska opera v celjskem mestnem gledališču z Verdijevo opero »Traviata« s sodelovanjem celokupnega orkestra mariborske vojaške godbe pod vodstvom ravnatelja opere g. A. Mitroviča. Vstopnice se lahko rezervirajo v predprodaji pri tvrdki Goričar & Leskovšek.

bič Piš-Tuš vabilo, in čim odličnejši je bil gostitelj, tem večja je bila vizitka. Čajna cvetka je bila seveda od teh povabil izključena, kajti po kitajskem običaju je zelo nepristojno, ako obiskuje ženin nevesto; tako ji je bilo z obiski Pooh Ba-ja prizanešeno in je živela nemoteno v svoji tugi. Z grozo, s katero pričakuje na smrt obsojeni izvršitev obsodbe, je pričakovala čajna cvetka poroke.

Zavidala je najnižjo služabnico, kajti lahko je sledila svojemu srčnemu nagibu, zavidala celo Peeh Boho, ki jo je z bogatim darilom odpustila iz službe.

Zadnja noč, katero naj bi prebila čajna cvetka v palači svojega očeta, se je približala. Brez spanca se je preobračala Jum-Jum na svojem ležišču, končno ji je zatisnil bog spanja utrujene oči in njena duša je poletela v kraljestvo sanj. Sanjala je, da se je očetova palača prasketajoče širila, njene stene daljšale in končno razpadle v

Kongres JČ Lige v Celju.

(Razglas.)

V nedeljo, dne 24. t. m. se vrši v Celju kongres Jugoslovanske-čehoslovaške Lige, ki se ga udeleži razen drugih številnih odličnih zastopnikov našega bratskega in zavezniškega naroda ter drugih gostov iz Ljubljane in Maribora tudi reprezentant čehoslovaške republike v Sloveniji g. generalni konzul dr. O. Beneš.

Naša narodna in državna dolžnost je, da miše nam goste kar najpriščneje sprejmemo in jim napravimo bivanje v našem mestu čim prijetneje.

Občinstvo se tem potom vabi, da v čim častnejšem številu pohiti na kolodvor k pozdravu gostov, ki pridejo z jutranjima vlakoma iz Maribora ob 6.46 odnosno iz Ljubljane ob 7.40.

Mestni magistrat celjski,
dne 22. maja 1925.

Župan: dr. Juro Hrašovec l. r.

Vladni svetnik in srezki poglavar:
dr. Leopold Žužek l. r.

Kino.

Kino Gaberje. Petek 22., sobota 23. in nedelja 24. maja: »Daddy«, senz. pustolovska drama v 5. dejanjih. V glavni vlogi Jackie Coogan. Za mladino dovoljeno. — Ponedeljek 25., torek 26. in sredo 27. maja zaprto. **Mestni kino.** Sobota 23., nedelja 24. in ponedeljek 25. maja »Skozi žrelo smrti«. Velika atrakcija v 7. dejanjih. V glavni vlogi Harry Piel. Za mladino dovoljeno.

Sport.

S. K. Hermes, Ljubljana : S. K. Celje 2 : 1 (2 : 0). Prvenstvena nogometna tekma med obema kluboma, ki se je vršila v četrtek, dne 21. t. m. na celjski glaziji, je končala z zmago »Hermesa«. Igra je bila ves čas odprta, zelo živahna in fair. En goal v prid S. K. Hermesa je bil posledica diktirane enajstmetrovke. Dvoje diktiranih enajstmetrovk proti S. K. Hermesu pa je S. K. Celje zastrelil preko goala. V ostalem sta si bila oba nasprotnika enakovredna. Sodnik g. Planinšek zelo objektivno in je od dosedanjih ljubljanskih sodnikov najbolj zadovoljil.

Dopisi.

Žalec. Redna skupščina Gasitske župe Žalske se vrši v nedeljo, dne 24. maja t. l. ob 9. uri dopoldne v gostilni g. Fr. Pikla v Žalcu.

Odda se v najem klavir.

Poizve se: Haslmayr, Glavni trg 10. II. nadstr. od pol 3. do pol 4. ure popoldan.

Električno brušenje britev

škarij, lasnih strojev, nožev, gilet ter kuh. orodja in to samo v **brivnici Koštomaj,** Celje-Zagreb, kjer je tudi najcenejša postrežba.

razvaline, ostala je brez zavestna na pekočem soncu.

Paljiv, vroč zrak, napolnjen z dušičnim dimom, jo je zagrnil kakor oblak in jo oviral pri dihanju. Nenavadno prašketanje, ki se je vedno bolj približevalo, ji je udarjalo na uho, zvoneč glas je prerezal zrak. Jum-Jum se je skušala otresti spanja, a šlo je le po lagoma. Ko je postajalo vpitje močnejše, je odprla oči. Gost dim jo je obdajal in svitli plameni so ji švigali nasproti. Jum-Jum je hotela zbežati, a njene pokvečene noge, tako občudovane »zlate lilije« so ji odpovedale. Kakor ohromela je padla nazaj na ležišče. V tem trenutku jo zgrabita dve močni roki. Pogledala je kvišku: ljubljani Nauko Po je stal pred njo. Zavil jo je v gunj, namočen z vodo, jo dvignil in drvel z njo, kar so ga nesle noge, skozi goreče poslopje. Čajna cvetka je želela le: »Da bi se vsaj hotela hiša zrušiti in naju pokopati pod razvalinami, potem bi bila oba za vedno združena.« (Konec prih.)

Tedenski izkaz

mestne klavnice o klanju in uvozu od 11. do 17. maja 1925.

I m e	Zaklana živina						Uvoženo meso v kg					Opomba			
	Konji	Biki	Voli	Krave	Teleta	Svinje	Ovce	Koze	Kozlički	Govedina	Teletina		Svinjina	Ovce	Koze
Dečman Ferdinand			2	1	1					251					
Esih Matija			2		2										
Friedrich Ivan . . .				1	1					48					
Gorenjak Josip . . .			1		1						81				
Hohnjec Viktor . . .			1		1	3				50					
Janžek Marija					1					89					
Junger Ludvik			1		7										
Krofič Alojz				1	1	1				120					
Lapornik Ivan			2		1					52					
Leskošek Ivan			1							52					
Rebeuschegg Franc . .	1	6	9	3	3				482	394					
Senica Karol					1					240					
Urbančič Adolf			2							172					
Voisk Adolf				1	1										
Voisk Rozalija			1		1										
Zany Viktor				1	7				126		89				
Zavodnik Alojzija . . .			1		1					328					
Lebič Fani										107					
Bernardi Drago					1	1									
Plešivčnik Ana					1					178					
Reberšak Anton					1										
Robek Anton					1					65					
Skoberne Fric									123		108				
Žumer Jstop				1						48					
Skupno	1	19	12	4	14	29			731	2194	278				

Odgovorni urednik: Rado Pečnik.

Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna, Celje.

Velika prodaja bluz!



Pleteni jumper Din 30.-, Kambrik sportna bluz Din 62.-, Panama sportna Din 68.-, Modna cejfr Din 75.-, Medna »Kasak« Din 90.-, Imitacija surove svile Din 120.-, Opalbatist Din 130.-, Perilni crepe georgette Din 140.-, Surova svila Din 260.-, Triko - crepe Din 290.-, Svileni krepe marocain Din 320.-, Svilene triko bluze od 100 do 150 Din.

Veletrgovina R. Stermečki, Celje.
Cenik zastoj!

Ugodno se prodaja „Puch“-kolo

v najboljšem stanju. Ogleda se v pisarni, Ljubljanska cesta 14. 2-2

V krojačnici za dame in gospode

IVAN BIZJAK, CELJE

Prešernova ulica, zraven magistrata

so cene fazoni zelo nizke.

Postrežba zelo točna in solidna. Na razpolago so tudi vzorci raznega sukna iz prvovrstne tovarne v bogati izbiri in nizki ceni. 1303 Se priporoča! 32

Mizarski mojster

Franc Kunc

Gaberje št. 103

(nasproti tovarne mila)

izdeluje vsa nova mizarska dela. Popravlja staro pohištvo po najnižjih cenah. Delo solidno. 2-2

Ant. Lečnik

urar in juvelir
Celje, Glavni trg št. 4
(prej Pacchiaffo).

Če greste v nedeljo na izprehod

ter jo krenete proti Zgornji Hudinji, okrepcajte se v

gostilni Lavrač

kjer se toči pristno ljutomersko vino, sveže pivo in se dobe vsak čas topla in mrzla jedila. Postrežba prvovrstna.

Za obilen obisk se priporočata

Anton in Marica Misja.

Gorljivi špirit

prvovrstne lake, oljnate in suhe barve, firnež, terpentini, bencin, strojna in mazilna olja, mizarski klej, čopiče nudi vedno

20-9

Ivan Ravnikar, Celje.

CELJSKA POSOJILNICA D.

Stanje hranilnih vlog brez
K 120.000.000.—

V lastni palači Narodni dom (na oglu v pritličju).

Stanje hranilnih vlog brez
K 120.000.000.—

Sprejema hranilne vloge na hranilne knjižice in tekoči račun ter jih izplačuje točno in nudi za iste najboljše obrestovanje in največjo varnost. Izvršuje vse denarne, kreditne in posojilne posle. Kupuje in prodaja devize in valute.

Podružnica v Šoštanju na Glavnem trgu.

POZOR, PEKI

Najboljše pecivo z najmanjšimi upravnimi stroški dobite samo s porabo najstarejšega, tekom petindvajset let v pekarski obrti preizkušenega sredstva

„DIAMALT“ Izdelek Hauser & Sobotka d. d. Dunaj - Stadlau.

Tekoči sladni ekstrakt predvojnne kvalitete. Zahtevajte navodila o uporabi in poskusne pošiljke, ki se pošiljajo brezplačno franko. Isti se dobi pri glavnem zastopstvu za kraljevino SHS: Eduard Dužanec, Zagreb, Strossmayerova ul. 10. Čuvajte se sličnih ponarejanj, bodisi v praških ali v tekočini, in zahtevajte povsod 10 samo originalni dunajski Hauser & Sobotka „Diamalt“!

Dobi se za Celje in okolico pri **Gustavu Stiger** veletrgovina Celje, Glavni trg.

Inserirajte v „NOVI DOBI“!

Kleparstvo, vodovodne inštalacije in naprava strelvodov

Franjo Dolžan

CELJE - Kralja Petra cesta - CELJE

Sprejema vsa dela zgoraj omenjenih strok kakor tudi popravila
Postrežba točna. Cene zmerne. Solidna izvršitev.
401 100-13

Cene znižane!

Cene znižane!

Oglejte si tudi Vi

novo došlo blago za gospode in za damske obleke, cefir, šifon, razno perilo po znatno **znižanih cenah**

v manufakturni in modni trgovini
Miloš Pšeničnik, Celje, Kralja Petra cesta 5.

Postrežba solidna! —21

Specialno pivo Porter in Eksportni ležak

se toči v

Hotel Evropa	Hotel Žumer	Delikatesa Zamparuti
» Skoberne	Kavarna Evropa	» Frece & Plahuta
» Celjski dom	» Central	» Stegu
» Beli vol	» Krušič	10-4

V gostilnah:

Branibor	Jelen	Kus	Špeglič	Berger	Pri angelu
Narodni dom	Filipčič	Schara	Natek	Radej	Skalna klet
		Čoh			

Naročila sprejema

Glavna zaloga pivovarne »Union« Laško, Celje,
Levstikova ulica 3.



Umetniške razglednice

sortirane po 100 kom. za ceno po Din 40, 50, 60 in 70 za 100 kom.

Cene samo za preprodajalce.

Knjigarna, umetnine in muzikalije

Goričar & Leskovšek

Celje

trgovina s papirjem, pisalnimi in risalnimi potrebščinami.

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri zadrugi

LASTNI DOM

stavb. in kreditni zadr. z om. zavezo v Gaberju pri Celju

Obrestuje hranilne vloge po 8%.
Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše.
Jamstvo za vloge nad 1 milijon 250.000 Din.

Pisarna v Celju, Prešernova ulica št. 15.

63-51

Marljivost, treznost in varčnost, so predpogoj pravnosti!

Iz malega raste veliko!

Na drobno!

Pri

Na debelo!

Kupujte

po konkurenčnih cenah v veletrgovini pri

„Solncu“

manufakturno in modno blago

kakor n.pr.: Sukno, hlačevina, tiskovina (Druck), cefir, volna za jumperje, pavola v vseh barvah, prejca, vezenina, blago za prte, dežnike, kravate, moško perilo, svilene robce, vence za neveste, flor nogavice l. t. d.

Platno belo in rujavo,
Kupiš pri nas samo pravo.

Zato prepričajte se vsi,
Da pri nas po ceni se dobi.

A. Drofienik, Celje, Glavni trg 9.

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkvalitetneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih zakladov nad Kron 25.000.000.—

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.